

外国领导人祝贺 习近平当选国家主席

新华社北京3月21日电 一些国家领导人、政党领导人以及国际和地区组织负责人陆续致电致函习近平，热烈祝贺习近平当选中华人民共和国主席。

巴西总统特梅尔表示，欣悉您当选中国国家主席，我谨表示衷心祝贺。我愿继续与您共同努力，进一步加强巴中全面战略伙伴关系，促进两国共同发展。

阿根廷总统马克里表示，在您的领导下，中国正在朝着中华民族伟大复兴的目标坚定前进。衷心祝愿中国在中国梦的道路上开启辉煌的新时代。

厄瓜多尔总统莫雷诺表示，祝贺您当选中国国家主席和中央军委主席。近年来，厄瓜多尔和中国的友好合作关系达到前所未有的水平。祝中国繁荣昌盛。

加蓬总统邦戈表示，值此令人欣喜的时刻，我谨对中国十三届全国人大一次会议作出系列重大决定表示敬意。这些重大决定将有利于推进您提出的全面深化改革等重大举措，加快中国的现代化进程，造福友好的中国人民。

几内亚总统孔戴表示，您的当选是您在中华民族复兴的光辉历史进程中发挥卓越作用的必然结果。伴随这一伟大历史进程，中国将日益强大稳定，进一步促进世界的团结、和平和繁荣。

塞拉利昂总统科罗马表示，我谨代表塞拉利昂政府和人民，衷心祝愿您当选中国国家主席。我坚信，在您的领导下，中国人民必将实现中华民族伟大复兴的中国梦。

土耳其总统埃尔多安表示，衷心祝贺您当选中国国家主席。在您的领导下，中国实现巨大发展，土中关系也取得重要进展。我相信中国将在新时代继续书写成功，我对土中关系未来充满信心。

约旦国王阿卜杜拉二世表示，向您并通过您向伟大的中国人民致以诚挚的祝贺。约方愿同中方一道，继续致力于两国及世界人民开辟更加美好、繁荣、公正、和平的未来。

波兰总统杜达表示，相信在您的领导下，中国未来将更加蓬勃发展。在波中全面战略伙伴关系指引下，我们两国定能携手共进，合作共赢，更好造福两国人民。

希腊总统帕夫洛普洛斯表示，祝愿您在崇高的工作岗位上不断取得成功。我坚信，希中两国将继续进行建设性对话，为进一步提升双边关系创造更多机遇。

塞浦路斯总统阿纳斯塔夏斯表示，您卓越领导中国快速发展并不断走向繁荣昌盛。相信在您的领导下，中国人民必将实现中华民族伟大复兴的中国梦。

缅甸国务资政昂山素季表示，您与缅甸建立了亲密友好、相互尊重和信任的关系。您的当选为进一步促进缅中两国业已存在的友好关系提供了良好机遇，对此我深感高兴。

世界经济论坛执行主席施瓦布表示，中国发展成就以及中国在应对全球性严峻挑战中发挥的领导作用令世人瞩目。您全票当选中国国家主席，体现了中国人民对您英明领导的拥护。相信在您的英明领导下，中国的未来将更加光明。

向习近平主席发来贺电或贺函的还有：利比里亚总统维阿、科摩罗总统阿扎利、厄立特里亚总统伊萨亚斯、安哥拉总统洛伦索、南苏丹总统基尔、黎巴嫩总统奥恩、爱尔兰总统希金斯、荷兰首相吕特、毛里求斯总理普拉温德、联合国艾滋病规划署执行主任西迪贝、阿拉伯国家联盟秘书长盖特、俄罗斯联邦共产党中央委员会主席久加诺夫、日本自民党干事长二阶俊博。

美国总统特朗普还以其他方式向习近平主席表示祝贺。

始终把人民放在心中最高位置

——一论习近平十三届全国人大一次会议重要讲话

□ 人民日报评论员

“人民是真正的英雄”“坚持人民主体地位”“国家一切权力属于人民”……4000多字的内容，84次提到“人民”。习近平总书记在十三届全国人大一次会议上的讲话，赢得现场如潮的掌声，更激起回响、激发共鸣，焕发亿万人民的坚定信心 and 奋斗激情。

“始终要把人民放在心中最高的位置，始终全心全意为人民服务，始终为人民利益和幸福而努力工作”，习近平总书记深情讴歌我们伟大的人民、伟大的民族、伟大的民族精神，传递着人民领袖深厚的人民情怀。光荣属于人民、感情系于人民、力量源于人民、奋斗归于人民，习近平总书记对人民的尊崇和热爱，宣示的是人民政党根本的政治立场，彰显的是中国共产党执政最大的政治优势，体现了“坚持人民主体地位”的马克思主义政党最高原则。

“波澜壮阔的中华民族发展史是中国人民书写的”，人民是历史的创造者；“把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准”，人民是政绩的阅卷人；“让实现全体人民共同富裕在广大人民现实生活中更加充分地展示出来”，人民是奋斗的动力之源。

习近平总书记的讲话，从世界观、价值观、方法论层面，深刻揭示了“为了谁、依靠谁、我是谁”这一为民执政的重大理论和现实主题，全面阐释了为什么要始终坚持人民立场、怎样坚持人民主体地位的内在逻辑。把人民放在心中最高的位置，这是经

的宣示，更是坚定的行动。今年全国两会上，修改宪法，目的是使我国宪法更好体现党和人民意志；机构改革，目的是让老百姓得到更多实惠；成立监察委，目的是确保权力真正为人民谋利益。这些重大政治议题、顶层制度设计，无不把人民利益作为最终价值指向。由此回溯党的十八大以来，普通人与日俱增的幸福感、获得感、安全感，为新时代写下温暖注脚，更兑现了我们党对全国人民的承诺。坚持“以人民为中心”这个根本思想，为“人民的美好生活”不懈奋斗，我们就能让全体中国人民和中华儿女在实现中华民族伟大复兴的历史进程中共享幸福和荣光。

人民是真正的英雄，中国巨轮劈波斩浪，需要激发蕴藏于亿万人民中的力量。长征路上的红军鞋与小岗村村民的红手印，淮海战役的小推车与当前创业创新的

热潮，时代场景在变，但人民的奋斗不变、人民的精神不变、人民的力量不变。行百里者半九十，奋斗路上战犹酣，把蓝图变为现实，仍需攻克“娄山关”“腊子口”，奋力夺取新长征的胜利。越是在这样的时刻，就越是需要虚心向人民学习，倾听人民呼声，汲取人民智慧，始终发扬中华民族的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神，创造属于新时代的光辉业绩。

从嘉兴南湖上的一条小船，到承载着13亿多人民希望的巍巍巨轮，我们鲜红的党旗上始终铭刻着“人民”二字。乘着新时代的浩荡东风，在以习近平同志为核心的党中央带领下，全国人民一起撸起袖子加油干，就一定能够书写新时代中国特色社会主义事业的辉煌篇章。（新华社北京3月21日电 人民日报3月22日评论员文章）

特朗普宣布与沙特敲定 125亿美元军售订单

【分析】

美沙大额军售剑指伊朗

力度，其目的除了增加美国就业机会，还有意借此壮大沙特军事力量，使之成为美国在中东地区遏制伊朗影响力的一张牌。

沙特一贯对奥巴马政府签署伊核协议非常不满，认为这抬高了伊朗的地位，损害了沙特的地区影响力。特朗普政府上台后对伊朗的强硬立场让美沙两国很快解开“心结”，在联手对付伊朗的路上越靠越近。

美国智库兰德公司政策分析师瓦塞尔认为，在遏制伊朗的地区影响力方面，特朗普政府和沙特有“利益交汇点”，未来两国可能与阿联酋合作共同制衡伊朗。

特朗普去年10月拒绝向美国国会证实伊朗遵守核协议，他的这一举动得到了沙特的支持。美国布鲁金斯学会高级研究员韦斯特认为，沙特绝不愿看到伊朗拥有核能力，穆罕默德王储此心意在鼓励特朗普退出伊核协议。

伊朗最高领袖哈梅内伊20日说，伊朗平息了地区面临的各种威胁，“这些威胁不仅没有伤害到伊朗，反而变成机遇”。

准备放宽美国对外军售限制

特朗普当天与穆罕默德王储共同会见记者时说，相比奥巴马时期两国“不睦”，目前美沙关系可能达到了史上最好水平。

去年5月，特朗普就任总统后首次出访即前往沙特，双方签订高达1100亿美元军售大单。此次穆罕默德王储来访，特朗普满口称赞沙特是美国的“好朋友”和美国军备的“大买家”。他说：“沙特是个非常有钱的国家，他们将把自己的部分财富带给美国，希望能给美国创造更多工作机会，并购买世界上最好的军事装备。”

据报道，特朗普未来将推动放宽美国对外军售限制条款，向沙特等海湾国家出售更多无人机。

在联手对付伊朗的路上越靠越近

分析人士认为，特朗普加大对沙特军售

山东省胸科医院：

心胸健康高地集聚发展新动能

山东省胸科医院

山东省呼吸病与结核病防治研究中心
山东省公共卫生医疗救治中心

历山路院区：济南市历山路46号
乘3、8、37、79、39、45、65、165、K53、K91、BRT—1、2、3路公交车
东院：济南市烈士山东路11、12号
乘47路公交车在烈士山东路北段下车
网 址：www.xkyy.org
电 话：0531—86952696

全国先进基层党组织
全国医药卫生系统先进集体
全国五一劳动奖状
国家级青年文明号
省级文明单位

山东省肺结节诊疗中心
山东省省直保健定点医院
中国医师协会呼吸内镜医师培训基地
国家呼吸临床研究中心中日医院专科医联体
山东省红十字会急救培训基地

“终结结核病行动，我们要先行先担当，为百姓构建畅快呼吸和欢心愉悦的医疗高地。”值第23个“世界防治结核病日”之际，我们走进山东省胸科医院，探究新形势下这所专科医院践行新发展理念，构建医院战略新设想，为心胸健康高地建设集聚新动能的行动——

空间再拓：

“一院三区”新格局开启发展新征程

如今，“一院三区”的新格局，成为山东省胸科医院发展的里程碑。

这是瓶颈的突破，谋篇布局的高瞻远瞩，更是理念导引开拓创新的有力佐证。山东省胸科医院理事长、党委书记秦敬民介绍：“我们要实现打造‘专综结合、防治结合、医养结合’特色鲜明的研究型医院的发展愿景，要为患者‘打造胸科医院最佳就医体验’，要以病人为中心，筑牢‘质量、安全、服务、创新’四大支柱等，就必须再塑空间，重新定位，新建建设就成了我们整体布局的关键一环。”

2017年，新领导班子上任以后，就立足激发新的内生活力，致力于打造更加坚实开阔、更具

开展终结结核病行动 共建共享健康中国

山东省开展结核病防治健康促进系列活动

助力“健康山东”建设

□曹传兵 王凯 孙彩华 潘安安

有一类疾病，它从未远离，至今并未消失，它是全世界十大死因之一，它就是结核病。2017年世界卫生组织全球结核病报告显示，2016年有170万人死于结核病，结核病成为全球头号传染病杀手。在我国，肺结核病在法定报告甲乙类传染病中发病和死亡数排第二位，我省2017年新发展肺结核患者28179人，报告发病率为32.13/10万。

结核防控，刻不容缓。2018年3月24日是第23个“世界防治结核病日”，今年我国的宣传主题是“开展终结结核病行动，共建共享健康中国”。为贯彻落实党的十九大“坚持预防为主，深入开展爱国卫生运动，倡导健康文明生活方式，预防控制重大疾病”精神和山东省“健康山东”建设和“十三五”结核病防治规划总要求，营造社会共同努力消除结核病的氛围，进一步提高社会和公众对结核病防治知识的知晓率，积极预防和有效控制结核病的发生和传播，减少结核病危害，最终实现终结结核病的目标，山东省拟开展“政府主导、社会参与、媒体助力、专业支撑”的结核病防治健康促进系列活动。

探索创新

结核防治成效显著

尽管近年来我省结核病防治工作取得明显成效，结核病疫情呈逐年下降趋势，但结核病防控形势依然严峻，耐药结核病更是重大的公共卫生安全威胁。为加强结核病防治工作，2017年山东省政府办公厅下发了“十三五”结核病防治规划，从完善结核病防治服务体系、提高结核病患者发现率、规范结核病诊疗与管理、突出重点人群结核病防治、加强结核病防治工作能力建设方面明确了“十三五”期间结核病防治工作方向，并加强了结核病防治工作组织保障。2017年我省积极优化结核病防治供给侧结构改革，推进“三位一体”结核病新型防治服务体系、结核病分级诊疗和综合防治服务模式试点工作，结核病防治健康促进工作取得了显著成效——百万志愿者结核病防治知识传播活动连续六年获得国家“优秀组织单位”

殊荣，全省志愿者已超过10万人；举办全省结核病防治工作岗位技能大赛，促进了全省结核病防治队伍的技能提高。

重点布局

构建结核防治的“山东网络”

宣传发动，规划先行。山东省卫生和计划生育委员会下发《山东省卫计委关于开展2018年世界防治结核病日宣传活动的通知》（鲁卫函[2018]59号），要求各地结合本地区疫情情况和工作实际，在世界防治结核病日前后开展形式多样的系列宣传活动。

进基层，进社区，进学校。多部门联合行动，为社区居民、学生提供科普宣传、咨询义诊、健康体检服务活动，形成结核防治的合力，减少结核病的发生，为“健康山东”助力。

在世界防治结核病日期间，山东省拟开展结核病防治“政府倡导、社会动员和健康教育”系列活动：在山东卫视黄金时段播出结核病防治知识公益广告，在《大众日报》《农村大众》《当代健康报》等多家平面媒体以及利用多种新媒体方式对结核病科普知识和防治政策进行宣传，编辑发行22万份《山东结核病控制》3·24特刊进行科普宣传，安排专家做客电视、广播栏目等介绍结核病防治相关知识，在大辛庄社区开展大型宣传义诊咨询活动，联合省教育厅在山东师范大学附属中学开展校园结核病防治科普知识宣传等。

广泛发动，重点布局，构建结核防治的“山东网络”。2018年山东省将全面推进结核病“防、治、管”三位一体综合防治服务模式，加大结核病患者包括耐药多药结核病患者发现力度，提高肺结节病患者病原学阳性率、新涂阳患者耐药筛查率、高危人群耐药筛查率，会同省教育厅加强学校结核病防控工作建设，继续实施百万志愿者结核病防治知识传播活动。根据国家统一部署，启动实施2035年终结结核病危害行动，开展结核病防治“两免一保一加强”试点，指导结核病分级诊疗和综合防治服务模式试点工作，积极争取提高结核病患者医疗保障水平，使全省结核病防治工作再上新台阶！

域，省胸科医院已树立起在全省乃至全国具有影响力的品牌。

成风化人：

继火传薪集聚发展新动能

省胸科医院具有优良的传统，老前辈“人民的好医生王德理”树立了防痨事业的丰碑，为防治结核病贡献了山东智慧，提供了山东方案（“网、查、管、治、卡”综合防治模式）。历次呼吸系统重大传染病防控，胸医人冲锋在前，舍生忘死的无私奉献精神镌刻于民心。

传薪火旺。文化作为一种基因、血脉和传统，内化于心、外化于行，渗透到胸医人活动的方方面面，这种文化自信，正引领胸医人向复兴发展的新征程扬帆奋进。

就是这个集体，创新结核病防治模式，促进防治结合向防治融合转变。坚持质量促防、人才兴防、科技强防、创新活防、文化和防、依法防治六大工作方针，成立山东省结核病控制工作专家咨询委员会和重大公共卫生项目督察组，建立重大公共卫生项目问题的跟踪管理机制，为防治事业贡献山东智慧，创立“山东模式”。

就是这个集体，在公共卫生任务面前，冲锋在前，不辱使命。抗击非典（SARS），防治甲型H1N1流感，防治人感染H7N9禽流感；是人感染H5N1高致病性禽流感医疗救治省级定点医院，埃博拉出血热医疗救治省级定点医院，中东呼吸综合征医疗救治省级定点医院，省级紧急医学救援基地，国家级传染病防控队伍驻地医院；……

逢新时代，创新思路，展新作为。站在医院发展的历史新起点，“一院三区”格局开启了医院发展新时期；“专综结合、防治结合、医养结合”赋予了胸医人推动医院发展新使命；建设“结核病防治、呼吸危重症、胸外科、心脏与胸痛中心”四大专业团队构成医院战略新设想，山东省胸科医院的未来更美好。

■延伸阅读

世界卫生组织发布2018年3·24世界防治结核病日的主题是“发挥领导力，终结结核病”，其重点不仅是在政治层面上与国家元首和卫生部长，而且包括各级、各阶层及社区层面的领导者，还包括结核病患者，民间社会倡导者，卫生工作者，医生或护士，非政府组织和其他合作伙伴等，所有人都可以在自己的工作或区域里发挥领导力，共同为终结结核病而努力。2017年11月16日至17日在莫斯科举行的结核病全球卫生部长级会议上，120个国家的卫生部长和其他领导人做出了高级别承诺，以加速终结结核病的进程。

在结核病、呼吸病、胸外科、心脏病等领